



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年5月31日

星期一

菏泽日报

优秀报纸

HEZE DAILY 第9110期 今日四版



菏泽通二维码

## 牡丹文创大赛成果展亮相工博会

本报讯 (通讯员 郭晴 记者 付凤臣)5月28日上午,2021第十三届中国(山东)工艺美术博览会在济南开幕。“花开盛世”2021中国牡丹之都(菏泽)牡丹文创大赛成果展在博览会现场精彩亮相。省政协副主席韩金峰,中国文联副主席、省文联主席、山东工艺美术学院院长潘鲁生等嘉宾到成果展参观指导。

成果展由市委宣传部牵头组织,市工艺美术协会配合实施,展出“花开盛世”2021中国牡丹之都(菏泽)牡丹文创大赛获奖作品和优秀入展作品200余件。这些作品从国内外

10592件参赛作品中脱颖而出,分为工艺美术创新设计、产品设计、内容设计等三大类,汇集了陶瓷、琉璃、漆器、织锦等不同材质,工艺品、装饰画、家居摆件、生活用品、设计海报等不同用途的牡丹主题文创精品,工艺精湛、构思巧妙,吸引了大批观众参观欣赏。

通过举办“花开盛世”牡丹文创大赛成果展,进一步拓展了“花开盛世”系列奖项评选活动的宣传交流平台,擦亮了“中国牡丹之都”城市名片,展示了我市特色鲜明、充满活力、开放包容、文明时尚的良好形象。

### 奋斗百年路 启航新征程·同心奔小康

## 黄河滩区迁建让老百姓“稳稳的家”安在“村台”上

# 菏泽28个村台社区全部分房到户

本报讯 (记者 张啸)5月30日,艳阳高照,东明县焦园乡2号村台社区已有部分村民搬入新居。一家新房院里,1岁半的孩子在院子里玩耍,67岁的叶勇林不时看看正在铺地板砖的新家,心里盘算着家具如何摆放。

当日,东明县12个滩区村的村民同时选房、领钥匙,至此,菏泽市黄河滩区28个村台社区全部分房到户,滩区迁建任务如期完成。

这几天,焦园乡2号村台社区热闹非凡,村民满载对新生活的美好期望搬进新居,大门上的红灯笼预示着今后的日子越过越红火。

“你们铺完地板砖,我这儿马上搬新家,一辈子没住过这么好的房子,谁不想着早点住进来。”看着已经搬迁新居的村民,叶勇林催着施工师傅,“早些年,我们这里经常被水淹,现在房台这么高,再也用不拍水了。”

5月1日早,焦园乡1号村台社区,甘棠村470多户村民在迁建指挥部门口排起长队选房、登记、领钥匙。听说老家要选房,在外创业30多年的甘棠村村民高留成连夜回到村里,“在外漂泊了几十年,盼了三十年,终于盼来了新社区,有了一个安稳的家。”

从滩区到社区,改变的不只是村名,更是千百年来窝在滩里的苦日子终于变甜了。新村台按照新型农村社区规划设计,小学、幼儿园、社区服务中心等公共设施一应俱全,垃圾中转站、污水处理站、消防站等基础设施配套完善,绿化、亮化、美化特色鲜明,新社区也是美丽村居的样板。

作为黄河入鲁第一县,东明县是山东黄河滩区居民迁建的主战场,24个村台社区,安置人口近12万人。

东明县委副书记张红告诉记者,相对于其他安置形式,村台安置社区分为台体



东明县沙窝镇马集社区72岁的张华堂已搬入新家。记者近日采访时,老两口翻看着老照片,说着现在的新生活,笑得合不拢嘴。

记者 张国庆 摄

淤筑和台顶社区建设两部分,工程推进极为复杂。为了确保工程质量和如期完工,各级责任人员先后攻克了清障拆迁、引黄淤沙等十大难关。滩区群众搬迁新居后,东明县将积极推进黄河滩区土地流转,加快推进生态高效农业观光示范园、万亩虎

杖种植基地、万亩水产养殖基地等重点项目建设,努力将黄河滩区打造成现代农业发展的聚集区和示范区,让群众生活有保障、发展有基础、致富有门路。

市发改委党组成员范同建介绍,菏泽市滩区迁建工程涉及东明县、鄄城县和牡丹区3个县区、182个自然村14.6万人,共建设28个村台社区、6个外迁社区和127公里临时撤离道路。随着东明县12个滩区村的村民选房、领钥匙,菏泽市黄河滩区迁建28个村台社区全部分房到户,如期完成滩区迁建任务。

## 省第八生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件(第18批)

本报讯 (记者 孔博)5月29日,省第八生态环境保护督察组向我市转办第18批信访件81件,涉及11个县(区),分别是郓城县18件、巨野县14件、牡丹区13件(其中1件同时涉及市开发区)、曹县11件、市开发区6件、鄄城县5件、单县4件、东明县3件、定陶区3件、成武县2件、菏泽高新区2件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问

## 山东省第八生态环境保护督察组信访举报件及边督边改公开情况(第九批)

山东省第八生态环境保护督察组向我市交办第九批信访件共计61件。截至5月27日18时,已办结49件。已办结的49件中属实39件,不属实10件,现予以公开。

2021年5月28日



扫码下载

## 省第八生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件(第19批)

本报讯 (记者 孔博)5月30日,省第八生态环境保护督察组向我市转办第19批信访件75件,涉及10个县(区),分别是郓城县13件、巨野县12件、单县11件、牡丹区10件、鄄城县8件、曹县6件、东明县5件、成武县5件、市开发区4件、定陶区1件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问

## 山东省第八生态环境保护督察组信访举报件及边督边改公开情况(第十批)

山东省第八生态环境保护督察组向我市交办信访件共计82件。(其中含第三批5件、第四批8件、第五批2件、第七批11件、第十批56件)。截至5月28日18时,已办结78件。已办结的78件中属实58件,不属实20件,现予以公开。

2021年5月29日



扫码下载

根据安排,省第八生态环境保护督察组督察进驻菏泽市时间为2021年5月10日至5月30日。进驻期间,设立专门举报电话:0530-5198520,专门邮政信箱:菏泽市A019号信箱。督察组受理举报电话时间为每天8时至20时。

## 生态环境保护督察进行时

## 牡丹“喝”上特供水

能面临灭顶之灾。

为此,今年5月份,菏泽牡丹园引进了专业水处理、水肥一体化这两套设备。据介绍,专业水处理设备把原水井的水经过预处理设备中活性炭等多介质进行初效处理,去除水中悬浮、胶体、泥沙等物质,而后由水泵进入RO

高压反渗透膜,去除水中的盐、垢等矿物质,生产出适合作物生长的净化水。水肥一体化设备,将可溶性固体或液体肥料,按土壤养分含量和作物种类的需肥规律和特点,通过可控管道系统供水、供肥,可实现“精准滴灌”。

“牡丹喝上‘特供水’,实现了大田牡丹

精细化管理。菏泽牡丹园内的牡丹将生长得更健壮,花开得更漂亮,进而将‘美丽产业’转化为‘美丽经济’,助力菏泽牡丹产业发展。”王志伟告诉记者,目前,他们正在与一些科研院校加强合作,将利用专业技术、专业团队、专业设备,打造标准化土壤改良、水肥一体化牡丹示范种植基地,制定行业种植标准,推广到芍药鲜切花、盆栽牡丹、大田牡丹芍药等领域,提高牡丹芍药出圃苗质量,擦亮中国牡丹之都名片,让富贵牡丹香飘九州。

督察开始以来,菏泽市全体工作人员靠一线、齐心协力,勇于担当、扎实工作,有效保障了环保督察工作的顺利开展。本次对菏泽的环保督察工作,解决了一批环保领域突出问题,必将对菏泽经济社会高质量发展发挥重要作用。各级有关部门要齐抓共管形成合力,一如既往、慎终如始地做好后续整改工作,守护好良好的生态环境这个最普惠的民生福祉。

## 新时代文明实践让志愿服务活起来

本报讯 (记者 王浩)“四指自然并拢,大拇指自然向上,无名指和小拇指要稳定住……”5月29日,在鄄城县大埝镇王菜园村新时代文明实践站内,大埝镇中学教师张家灵正在手把手教授孩子毛笔的握笔技巧。

实践站内,孩子们有的在练习横竖笔画,有的在练习楷书,屋内另一旁,丹青、朱砂等传统的国画颜料在张燕老师的笔下变成了生动的雀鸟,孩子们欢喜不已,不时发出阵阵掌声和惊叹。

张家灵和张燕是王菜园村书画志愿服务队队员,每到周末,都会到服务站教授孩子们书法、绘画。“我特别喜欢绘画,每到周末我都会来,比在家待着有趣多了。”12岁的王诗琪开心地说道。

下一步,我们将开展“微党课”“微故事”评比活动,用身边的人、身边的事讲好党史,持续开展“爱心守护”“邻里之间”等志愿服务项目,同时,打通新时代文明实践最后一公里,从老百姓最关心、最直接、最现实的幸福感、获得感、满意度,以队伍组建和志愿服务项目为抓手,从点滴做起,守护好我们美丽的王菜园村。”王菜园村新时代文明实践站站长王书训告诉记者。